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ФУНКЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
ТА ЇХ РОЗВИТОК В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 
АВРАМЕНКО С.В., СТУДЕНТКА*, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
У сучасних умовах, коли Україна прагне до інтеграції у світову 

економіку, зростають роль і значення бухгалтерського обліку, оскільки 
зростає потреба всіх рівнів управління в достовірній і своєчасній 
інформації про господарську діяльність кожного економічного 
суб'єкта. Інформація як продукт обліку необхідна для прийняття 
управлінських рішень, відповідно, бухгалтерський облік є засобом і 
функцією управління підприємством. 

Для бухгалтерського обліку, як елемента системи управління, 
характерні певні функції. Більшістю вчених виділяються найважливіші 
функції: інформаційна, контрольна та аналітична. До таких науковців 
належать М.С. Пушкар [1], В.С. Лень та В.В. Гливенко [5]. Швець В.Г. 
додає до зазначених функцій оціночну [6]. Група вчених визначають 
вісім функцій обліку: інформаційну, контрольну, оціночну, 
аналітичну, управлінську, захисну, слідоутворювальну, зворотного 
зв’язку [2]. 
                                                   
* Науковий керівник: Маренич Т.Г., д.е.н., професор 
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Підкреслюючи значення функцій бухгалтерського обліку, 
професор Г.Г. Кірейцев зазначав, що пізнання функцій 
бухгалтерського обліку слід розглядати як передумову до розуміння 
головного в обліку – його призначення, а під функціями 
бухгалтерського обліку слід розуміти прояв головних його 
властивостей [3]. 

Як стверджує В.М. Жук, облік давно вийшов за рамки 
управління підприємством та функціонує за його межами, будучи 
невід’ємною частиною держави й економіки на глобальному рівні. Це 
зумовлює визнання його в новій іпостасі – у статусі вагомого 
соціально – економічного інституту, який формує ефективні 
комунікації між учасниками економічного життя, забезпечує довіру, 
порозуміння між ними та значною мірою відповідає за керованість 
процесів, які відбуваються у соціально-економічному середовищі 
[4, с. 72]. Вчений наполягає на доповненні «класичних» функцій 
бухгалтерського обліку (інформаційна, контрольна та аналітична) 
новими, які розкривають інституційну сутність бухгалтерського обліку. 
Це такі функції, як біхевіористичні, екологічні, соціальні, регульовані, 
мотиваційні та інші [4, с. 75] 

Інформаційна функція – одна з головних функцій бухгалтерського 
обліку в системі управління. Щодо інформації для зовнішніх 
користувачів мета бухгалтерського обліку полягає у формуванні 
інформації про фінансовий стан, фінансові результати діяльності та 
зміни у фінансовому становищі організації, корисної широкому колу 
зацікавлених користувачів при прийнятті рішень. Інформація, 
сформована виходячи з цієї мети, відповідає загальним потребам 
більшості зацікавлених користувачів. Це, однак, не означає, що в 
бухгалтерському обліку формується вся інформація, яка може 
виявитися необхідною і достатньою для зацікавлених користувачів 
при прийнятті рішень. 

Зацікавленими користувачами інформації, що формується в 
бухгалтерському обліку, вважаються особи, які мають які-небудь 
потреби в інформації про організацію і володіють достатніми 
знаннями та навичками для того, щоб зрозуміти, оцінити і 
використовувати цю інформацію, а також мають бажання вивчати цю 
інформацію. 

Зацікавленими користувачами можуть бути реальні та 
потенційні інвестори, працівники, позикодавці, постачальники та 
підрядники, покупці і замовники, органи влади та громадськість в 
цілому. 
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В умовах удосконалення управління, наявності різних форм 
власності, формування ринкових відносин відбувається посилення 
контрольної функції бухгалтерського обліку завдяки вдосконаленню 
його форм і методів, використання зарубіжного досвіду, широкого 
впровадження обчислювальної техніки, використанню можливостей 
автоматизованих робочих місць бухгалтера, економіста, аналітика. 

За допомогою спеціальних прийомів і способів бухгалтерського 
обліку ведуться три види контролю: 

– попередній – до здійснення господарської операції; 
– поточний – під час здійснення операції; 
– наступний – після її здійснення. 

У бухгалтерському обліку відображаються весь кругообіг коштів 
підприємства, джерел їх формування та господарські процеси. Якісна 
облікова інформація дозволяє здійснювати контроль на різних стадіях 
виробництва, контролювати в разі потреби у всіх деталях діяльність 
підприємства і його підрозділів, аналізувати її і на базі цієї інформації 
підготовляти, обґрунтовувати і приймати відповідні управлінські 
рішення на різних рівнях управління. 

Суть оціночної функції проявляється в тому, що за її допомогою 
здійснюється вартісне вимірювання об'єктів бухгалтерського обліку, на 
підставі чого є можливість визначати фінансовий результат діяльності 
суб'єкта господарювання, співставляти результати діяльності за 
періоди, передбачати розвиток. 

Суть аналітичної функції полягає в тому, що на підставі 
інформації, отриманої за даними бухгалтерського обліку, з 
використанням спеціальних прийомів здійснюється економічний 
аналіз відхилень від планових і бюджетних завдань, попередніх 
періодів та середньостатистичних даних по галузі з метою виявлення 
причин і винуватців та розробки заходів щодо виправлення 
негативних ситуацій. 

Соціальна функція бухгалтерського обліку спрямована на 
вирішення глобальних завдань розвитку суспільства через зміцнення 
локальної економіки. Це означає, що належним чином поставлений 
облік є надійною підтримкою і рушійною силою ефективного 
функціонування і розвитку підприємства, а в кінцевому результаті 
економічне зростання вітчизняного виробника сприяє вирішенню 
соціальних проблем.  

Отже, питання видів функцій бухгалтерського обліку та їх 
розвиток в сучасних умовах господарювання є дискусійним. Існують 
різні підходи, тому це вимагає проведення ґрунтовних досліджень. 
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ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Діяльність сільськогосподарського підприємства є успішною, 

його життєздатність довготривалою якщо на ньому безперервно 
приймаються управлінські рішення, які обирають менеджери, як 
самостійно, так і колективно. Кожне, з вибраних ними рішень 
відображається на покращенні або погіршенні фінансового стану 
підприємства. 

Для того, щоб підприємство нормально функціонувало, не мало 
фінансових труднощів, потрібно створити продуктивну систему 
фінансового менеджменту. 

Є.Ф. Брігхем визначає фінансовий менеджмент як одну з трьох 
взаємопов’язаних галузей фінансів: «…підприємницька діяльність у 
                                                   
 Науковий керівник: Крутько М.А., к.е.н., викладач 


